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Aos vinte e sete dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, ás 

quinze horas, no auditório da Câmara Municipal de Coronel Domingos 

Soares - Paraná reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 

Saúde, nomeados pela portaria número cento e noventa e nove de dois 

mil e vinte e um, abaixo assinado e lista de presença arquivada na 

Secretaria Executiva deste conselho. A Presidente do Conselho 

Municipal de Saúde, Senhora Silvana Maria Niszczak de Araujo 

agradeceu a presença de todos e deu abertura a reunião e na sequência 

passou a condução dos trabalhos ao Senhor Edson Luiz Favero, 

secretário executivo do conselho, que reiterou a necessidade de contar 

com maior presença de participantes nas reuniões do Conselho 

Municipal de Saúde. Item um: Aprovação da ata da reunião ordinária 

número oito de dois mil e vinte e dois, sendo aprovada sem alteração. 

Item dois: Atenção Primária à Saúde, a enfermeira Silvana falou sobre 

os dados positivos referentes à gravidez na adolescência no município, 

a enfermeira salientou que em abril de dois mil e vinte um fechou o 

primeiro quadrimestre do ano com o percentual de 30% de gravidez na 

adolescência no município, sendo um alto índice e que medidas com 

intuito de reduzir esses dados deveriam ser elaboradas de modo 

urgente. Desde então foi enfatizado com maior relevância a 

problemática sobre a gravidez na adolescência com enfoque maior nas 

campanhas e realização de diversas atividades como palestras, banners 

e programas de rádio. A enfermeira explicou que todos os trabalhos 

desenvolvidos surtiram o resultado esperado e fechou o ano de dois mil 

e vinte e dois com o percentual de 17% de gravidez na adolescência no 

município.  Salientou que os trabalhos terão continuidade durante o ano 

de dois mil e vinte e três com foco na realização de palestras nas 

escolas do município com intuito de orientar os jovens em relação à 

problemática destacada. Além disso, falou também sobre os dados 

positivos referentes aos indicadores do Previne Brasil que foram 

atingidos pelo município. Sendo a coleta de citopatológico 

(preventivo), proporção de testes rápidos em gestantes de HIV e Sífilis, 

proporção de avaliações odontológicas em gestantes e início do pré-

natal entre a décima segunda semana de gestação.  O Senhor Edson 

Luiz Favero explicou que o recursos para o município vem através do 

Previne Brasil e salientou esses indicadores de desempenho como 



também os outros indicadores: Cobertura Vacinal Poliomielite e 

Tetravalente onde 95% das crianças menores de um ano de idade 

devem realizar as duas vacinas, Hipertensos onde 50% dos indivíduos 

cadastrados como hipertensos no município devem conter no último 

semestre uma consulta e uma avaliação, Diabéticos onde 50% dos 

indivíduos cadastrados como diabéticos no município devem conter 

uma consulta e uma solicitação do exame de hemoglobina glicada. 

Informou que o município ficou com a nota 9.54 do indicados sintético 

final (ISF) e ocupando a quadragésima terceira posição dos municípios 

do Paraná. Item três: Vigilância em Saúde, o Senhor Kleber Rocha 

Bordignon ressaltou a presença do mosquito Aedes Aegypti no 

município e pediu a contribuição dos presentes e da população a cerca 

da orientação das medidas e dos cuidados necessários. A enfermeira 

Lauana Gottems Del Sent informou que não há casos e monitoramentos 

de Covid no município, porém reforçou as medidas de prevenção. Item 

quatro: Plenária preparatória para a 13ª Conferência Estadual de 

Saúde, o Senhor Edson Luiz Favero falou sobre a etapa preparatória, 

organização da plenária, composição dos conselheiros e coleta de 

propostas. Salientou a importância de contar com a presença de mais 

integrantes dos departamentos e pediu a colaboração de todos os 

presentes para ajudar na divulgação. Assuntos diversos: O Senhor 

Edson Luiz Favero informou que a próxima reunião será a audiência 

pública referente ao terceiro quadrimestre de dois mil e vinte e dois a 

realizar-se na Câmara de Vereadores no dia vinte e quatro de fevereiro.  

A Senhora Silvana mais uma vez agradece a participação de todos e 

deu por encerrada a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu Edson 

Luiz Favero, secretário executivo do Conselho Municipal de Saúde 

lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e 

pelos demais presentes. 

 


